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FERDINAND LA CI NA 
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GZ. 11 0502/323-Pr.2/93 
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TELEFON (0222) SI 433 

sg:&'AB 

1994 .. 01 .. 05 
ZU q;:;{, IJ 

Auf die - aus Gründen der besseren Übersichtlichkeit in Kopie beigeschlossene -

schriftliche Anfrage der Abgeordneten Dr. Ewald Nowotny und Genossen vom 

11. November 1993, Nr. 5576/J, betreffend Studie über die Verteilungswirkungen 

des öffentlichen Sektors, beehre ich mich, folgendes mitzuteilen: 

Mit Entschließung vom 22. März 1991, E 10-NR/XVIII.GP., hat der Nationalrat die 

Bundesregierung ersucht, die Erstellung einer neuen umfassenden Studie über die 

Wirkung der öffentlichen Einnahmen und Ausgaben auf die Verteilung, Allokation und 

die Erfüllung öffentlicher Aufgaben im Zeitablauf und im internationalen Vergleich in 

Auftrag zu geben. 

Unmittelbar nach Vorliegen dieser Entschließung wurde in Gesprächen mit dem für 

einen derartigen Auftrag ebenfalls in Betracht kommenden Bundesministerium für 

wirtschaftliche Angelegenheiten vereinbart, daß die Vergabe bezüglich der Bereiche 

"Wirkung öffentlicher Einnahmen und Ausgaben auf die Verteilung" (Teil 1) und 

"Erfüllung öffentlicher Aufgaben im Zeitablauf und im internationalen Vergleich" 

(Teil 3) von meinem Ressort, und bezüglich des Bereichs "Allokation" (Teil 2) vom 

Bundesministerium für wirtschaftliche Angelegenheiten betreut wird. 

Im Hinblick darauf ist zu den gestellten Fragen im einzelnen noch nachstehendes 

auszuführen: 

Zu 1.: 

Das Österreichische Institut für Wirtschaftsforschung wurde mit den Arbeiten an den 

vom Bundesministerium für Finanzen übernommenen Teilen der Studie beauftragt. 
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Zu 2.: 

Die Arbeiten an diesen Teilbereichen 1 und 3 sind derzeit noch nicht abgeschlossen. 

Zu 3.: 

Mit der Fertigstellung der Studienteile 1 und 3 ist voraussichtlich im Jahre 1995 zu 

rechnen. 

Beilage 
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der Abgeordneten Dr. Nowotny 

und Genossen 

an den Bundesminister für Finanzen 

BEILAGE 

betreffend Studie über die Verteilungswirkungen des öffentlichen Sektors 

Gemäß einer Entschließung des ösrerreichischen Nationa1ra~s im März 1991 sollte im 

Auftrag des Bundesministeriums für Finanzen eine Studie über die Verteilungswirkungen der 

öffentlichen Einnahmen und Ausgaben erstellt werden. Ziel war neben der Aktualisierung 

einer gleichnamigen Studie aus dem Jahre 1987 auch die Untersuchung des Einflusses der 

Einnahmen und Ausgaben auf Wachstum und Umwelt, die Erfassung der strukturellen 

Veränderungen der Einnahmen und Ausgaben im Zeitablauf und allenfalls ein internationaler 

Vergleich. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten an den Bundesminister für Finanzen 

daher nachstehende 

1. Wer wurde mit den Arbeiten an dieser Studie beauftragt? 

2. In welchem Stadium befinden sich die Arbeiten zur Studie? 

3. Wann ist mit der Fertigstellung der Studie zu rechnen? 
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